

華岡電視台新春開台祈福 盡收優質全方位校園電視新聞 體育新聞 娛樂新聞 免費電子報 掌握校園動態 呈現多元訊息

【文 / 李品怡】華岡電視台 94 學年度下學期開台儀式 3 日熱鬧登場，新聞系徐振興主任和趙善意指導老師親臨現場上香祈福，期許開台順利。電視台台長彭忠瑛則表示，華岡電視台在每週一、四加入體育新聞，以及每週五的娛樂新聞，朝全方位優質電視台邁進。

徐振興主任表示，今年上半年同學們表現可圈可點，網路直播

系統上更有許多同學們辛苦拍攝的影片，如美食和旅遊節目等，成績亮眼。但他提醒同學，除電視台繁忙的拍攝作業以外，也要兼顧學校的課業，千萬別本末倒置。

徐主任還提到，為掌握文大體育新動脈，新聞系將會與體育系合作，在節目中融入體育相關新聞。英文新聞也是華岡電視台追求的目標，希望能和英語系合

作，製播高水準的英語新聞。電視台台長彭忠瑛表示，這學期電視台最大的不同是在每週一、四加入了體育新聞，以及每週五的娛樂新聞。另外，網路的部份則是在新聞加上文字稿，同時，也會推出免費電子報，同學們若想要更進一步的了解，可至華岡電視台網站 <http://jou.pccu.edu.tw/jnn/program.htm> 查詢。

除了新加入的體育和娛樂新聞之外，副台長陳仕承表示，本學期華岡電視台將會更重視畫面呈現的完美和多元。除了讓節目畫面的表現更好看之外，在字幕上也會更講究，無論是字體大小還是樣式都要更盡善盡美。



華岡電視台開台祈福，期待發展新聞多元樣貌。

搶救中英文學習！課後國文英文補救教學登場 免費自由入座

【文 / 王景新】兼顧雙語文能力，本校特別商請僑外組委託文大中研所與英研所開設「大一國文」以及「大一英文」補救教學，自由免費入場，歡迎中英文基礎薄弱的同學一同加入搶救行列。

補救課程雖是針對大一國文與英文進行補救教學，不過，僑外組老師吳明玲表示，該課程並不限定只有大一的同學可以參加，只要覺得本身國文與英文能力不佳的同學，都可以自由參加補救教學。

課程規劃時段分「國文」與「英文」，補救教學時段與教室為文大中文研究所將於 95 年 3 月 14 日至 6 月 10 日，每週二、

三、四、五下午 6 點至 8 點在大義館 302 教室開設「大一國文補救教學」課程，中研所助教范意卿老師表示，很歡迎國文底子薄弱的同學參加。

英文研究所將於 95 年 3 月 6 日至學期末，晚間六點於大義館 306 教室開設「大一英文補救教學」課程。英研所助教張嘉婷老師指出，英文補救課程兩個時段課程內容各有不同，每週一、三是開設「KK 音標」課程，每週二、四是「英文文法」相關課程，以上這些課程均以加強大一國文與英文底子薄弱的同學，採取自由入場的方式，歡迎全校有需求的同學踴躍參加。

2006 華岡街舞大賽 大膽瘋舞秀自己

【文 / 謝宜靜】「我們來跳舞吧！」HIP-POP 舞蹈不僅是當今最紅的熱門舞蹈之一，也可以令身心健康均衡發展。而為倡導正當休閒的育樂活動，鼓勵青年朋友從事正當的休閒活動。由本校運動教練研究所承辦，體育學系及本校熱舞社協辦的「2006 華岡街舞大賽」，將於 3 月 30 日晚間 6 點在大成館與中堂盛大展開。

本次比賽每隊參賽人數最少需 3 人，最多不可超過 8 人。而比賽時間以 3 分鐘至 5 分鐘為標準，參賽音樂則由各隊自行準備，於比賽報到時繳交於大會既可。大會對於本次比賽的內容，也給於參賽者充分的選擇空間。只要以時下流行的 HIP-HOP 舞蹈為主，參賽隊伍可自行選擇 breaking、locking、popping、或 house 等熱門

舞蹈類型。

比賽將由各隊的舞蹈及音樂編排、創意及團隊默契、與隊員的參賽造型為評分標準，由聘請的 3 名專業人士一同擔任評審委員。而比賽優勝的前四名隊伍則可以分別獲得 10000 元至 4000 元不等的獎金，及獎盃乙座以茲鼓勵。

為確保參賽同學的安全，比賽每隊需繳交報名費 500 元，包含公共意外險與紀念 T 恤乙件。此外，現場觀賽的朋友，還有機會可獲得寶礦力水得公司所提供精美小禮物乙份。

即日起至 3 月 22 日止，歡迎有興趣的同學至體育館 4 樓運動教練研究所辦公室領取報名表，或上網登入 deskjet-peng@yahoo.com.tw 報名參賽。



活動資訊 一手掌握 網路選填座位 上課效果加倍

【文 / 劉玉婷】以後上課前再也不用趕著「佔位子」了！本校為提升學生的學習成效，及改善同學上課時的座位混亂狀況，自 94 學年度第 2 學期起，修習大學日間部課程的所有學生，對所選課程均需上網填寫座位，並依座位就座上課。同學別忘了上網登記！

3 月 13 日上午 9 點起為大四學生上網選填時間，14 日 9 點起則為大三同學選填時間，依序 15

日 9 點起大二學生既可上網選填，大一同學及校際選課生上網選填座位的時間則從 16 日上午 9 點起，直到當天 24 點。而尚未於 3 月 13 日至 16 日間選填座位的同學，學校也安排了 17 日開放給所有年級的學生，方便同學補選。逾期仍未上網選填座位的同學，則由學校以電腦系統隨機選取。大學部同學務要注意相關選填時間，以免向隅。

大專院校英語演講比賽校內初賽 歡迎挑戰

【文 / 李品怡】由文大英語系學會主辦之全國大專院校英語演講比賽校內初賽 15 日下午於大恩館 307 教室舉行，全校共有 50 個名額。其中 25 名為英語系本系生，另一半開放給各系菁英一展英語長才！

想要參加這項比賽必須符合 3 項條件。首先必須是具有中華民國國籍之在學學生；二是 6 足歲後未在英語系國家（含雙語）累計住滿 18 個月以上；最後則是 6 足歲後未曾在各地區英語（含雙語）學校就讀 3 年以上。

英語系同學可向各班班代索取報名表，再經由班代統整交給學術組。外系同學則至大仁館 2 樓

英文系系辦領取報名表登記報名，即日起至 3 月 13 日止受理報名。

比賽將針對 The Effects of Modernization on Traditional Culture and What Will I Pass On to the Next Generation in Taiwan 兩項題目發揮。評分標準包括 50% 的語言表達能力、40% 的演講內容以及 10% 的儀態表現。第一名可獲得 1,000 元獎金和，第二名有 800 元的獎金，第三名則是 500 元，並有獎狀乙紙以茲鼓勵。

想對比賽有更清楚的了解可洽 (02)28610511、(02)28611801 分機 335、336 英語系系學會。

兵役與生涯規劃講座 要役男們掌握未來

【文 / 李文瑜】關心自己權益之役男，千萬不要錯過一年一度的生輔組服役及生涯規劃講座！第二學期將於本月 20 日 10 點至 12 點在大恩館 1 樓國際會議廳的講座，邀請內政部役政署官員親臨主講。

生輔組表示，這一學期的役男服役與生涯規劃講座，將針對役男出境與海外就業、如何選服替代役、未來兵役政策，詳細解說，還有案例探討分析，期許給每一位同學掌握未來目標，勇於面對社會挑戰。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

369

中華民國九十五年三月十四日 星期一

發行人 / 張鏡湖 社長 / 李天任 顧問 / 陳金雄、唐彥博 網址 / <http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵 / editor@staff.pccu.edu.tw
 主編 / 李文瑜 副主編 / 呂祥竹 美編 / 華岡印刷廠 地址 / (11114) 台北市陽明山華岡路 55 號 電話 / (02) 28610511 轉 13602

內頁新聞提要

- 成功高中 稻江管理學院校長參訪 2
- 胡品清新書「落花」續紛 2
- 校慶慶祝晚會 頒贈年度學術成就獎 3
- 圖書館入館人次破紀錄 3
- 華岡電視台開台祈福 4
- 活動資訊 一手掌握 4

科技來自人性 領先全國打造校園 M 化語音資訊整合環境 中華電信首度進入校園行動電話平台結合 產學合作迎向 M 化新世代



賀陳旦董事長致送李天任校長手機儀式，象徵產學合作踏入新世紀。



李校長向賀董事長介紹校內交換機系統，展現文大積極推動資訊科技的決心。



正式整體語音交換機系統啟用暨校園 M 化應用開發聯合記者會，鳴炮啓動，迎向 M 化世代

【文 / 李文瑜】本校斥資千萬元與中華電信合作打造新世代 IP 語音交換系統，3 月 3 日舉辦「正式整體語音交換機系統啟用暨校園 M 化應用開發」聯合記者會，中華電信賀陳旦董事長與本校李天任校長聯合揭幕，該系統

落成啟用後，即成為領先國內各大專院校，整合校園語音與資訊系統的 M 化冠軍寶座。

李天任校長致詞表示，「科技來自人性，只要是好的資訊系統，文大率先使用為師生創造福祉，邁進校園 M 化」。而與中華

電信合作就是著眼於中華電信乃為電信業者之模範生，系統先進領先各電信業者，雙方合作後一定可為學校師生創新改進教學系統，成為全國教學新典範。

賀陳旦董事長百忙中抽空為文大校園 M 化剪綵，相當看重此次產學合作模式。賀董事長強調，首度與最美麗的中國文化大學合作建置的校園 M 化語音資訊整合系統，創造雙贏新局，也代表整合資訊通信服務的決心與能力。

音通信網路，成為迎接 44 年校慶最盛大的校園工程鉅獻。

展現產學結盟的成效，中華電信將於現場呈現聲控總機、VOIP 及 3G 行動電話的最新科技，並結合校網網頁聯合呈現校園語音資訊整合的成效，本校學生帶來勁歌熱舞、國標舞及創意武術表演，即為「行動中華、文化飛揚」記者會掀起躍動青春資訊的新高潮。



校慶晚宴的六層蛋糕，由張董事長、穆董事、宋晞董事、池田博正先生、黃龍植大使及李校長聯合齊切象徵迎向美麗新世代。

【文 / 李文瑜】跨入第 44 周年校慶，本校首度於台北最美麗的地標 - 新落成體育館舉行「校慶晚宴」，與會貴賓包括甫獲本校名譽政治學博士黃龍植大使伉儷、名譽文學博士池田博正先生、華岡傑出校友及全校教職員同仁一同入席，共同見證體育館邁向多功能新世紀。

六層的校慶蛋糕緩緩推入大孝體育館二樓，正式校慶晚宴隨音樂起舞宣督，李天任校長致詞時強調，這座多功能的體育館除為華岡人創造強健體魄外，更是所有人聯誼交流的好地方，總務處再也無需每年忙著找大場所舉辦活動了，體育館就是一個很棒的好地方。

新資訊計畫結合文大校方資訊人才合作開發，將語音通信系統的應用整合至校園資訊系統，透過資料庫的連結及交換機群組號碼的設定，提供線上語音通告、線上選課系統等服務，為師生提供便捷的校園資訊選課程式。

此外，在校園移動通信部份，新設 SIP VoIP 通信平台提供校園行動 IP 分機，連結校方資訊網路，形成「全校校務人員行動通訊辦公整合系統」，提供校內師生簡訊群播服務，共同創造更優質的教育學習環境。

配合新資訊校園整合系統，文大創 43 年之先例，重新整合全校分機號碼，斥資人力成本重新編訂新系統的校園分機，連結「校本部五碼分機號碼」與「城區部四碼分機號碼」之統一編碼計畫，落實中國文化大學整體語

多國籍企業國際學術研討會 圓山飯店登場

【文 / 吳鎮全】由本校商學院主辦「第八屆多國籍企業國際學術研討會」，將於今年 3 月 14 日上午九時於台北圓山飯店舉辦開幕典禮及研討會，由本校多國籍學術商學院林彩梅院長主持，李天任校長及台灣綜合研究院院長劉泰英則擔任研討會嘉賓，鎖定「多國籍企業國際經營策略」主題，邀請全世界知名教授共同座談，3 月 15 至 16 日於文大晚峰紀念館國際會議廳進行學術論文研討及閉幕典禮。

江大學校長張建邦等多位教授以及企業界、學術界鼎力支持，承日本多國籍企業學會、入江豬太郎教授等協助，成功召開「中日多國籍企業國際研討會」。

此後「多國籍企業」在國內已不再是新鮮的名詞，在各界的鼓勵下，遂由劉泰英博士率領大專院校、企業界代表等三十餘人，成立該學術研討會，截至目前為止共發行學報共 37 本，暨國內學術研討會學報 29 本，國際學術研討會學報 7 本，今年研討範圍包括：一、國際企業管理；二、國際企業經營管理的知識及技能，增進國際交流與合作；三、國際技術轉移；四、國際行銷管理；五、國際財務管理；六、國際資訊管理。

為促進多國籍企業學術研究，提供多國籍企業經營管理的知識及技能，增進國際交流與合作，中華民國多國籍企業研究學會於民國 68 年 11 月 5 日成立，在淡

成功高中 稻江管理學院 校長參訪 紛紛讚賞文大資訊成果 校園資訊 M 化 數位典藏精緻化 以先進科技發展文大多元化特色

【文 / 李嘉?、謝宜靜】成功高中鄭英敏校長一行 10 人及稻江科技暨管理學院葉明德校長夫婦先後蒞校參觀學校，均於曉峰紀念館 10 樓進行座談後，參訪文大各項數位軟硬體設施，體驗文大學術研究新風貌。

唐總務長為現任成功高中家長會會長，與鄭英敏校長互動熱烈頻繁，尤透過參觀文大近幾年提升的資訊設備及校園 M 化的過程，鄭英敏校長相當稱許。訪談結束，唐總務長帶領嘉賓參觀數位地球中心，並贈送貴賓一幅歐豪年先生的複製畫作。隨後也走訪歐豪年美術中心參觀作品。在資訊中心的展示下，以線上方式見識了文化大學多年來在資訊方面的發展，貴賓們連聲稱讚。

包括利用數位典藏觀念編著線

上版的百科全書，且於新版本中更增加了讓人易懂的多媒體連結，與空中美語合作，讓學生可在線上學英文、戶外攝影，利用華岡生活資訊網還可調查校外住宿資訊等等。這些創舉讓參訪貴賓對文化大學的用心辦學稱讚不已。

在數位地球研究中心裡，鄭校長等人經由中心人員詳細的解說了解文化大學在衛星影像方面的努力。且數位地球研究中心結合台灣地理與世界地理資訊，運用 3D 動畫方式，期能經由系統化地認識地球，經營管理地球之空間相關資訊，整合數位化的管理機制，達成全球永續發展之目標。

葉明德校長為文大新聞系校友，行程中，走訪文大校園，欣



成功高中鄭英敏校長（左四）率師生一行 10 人，蒞校參訪會後與唐總務長（左三）合影

傑出校友講座

陳富都以生物醫學透視你的皮下組織

【文 / 邱慧珊】「英文將是關鍵！」方受頒發為文大傑出校友的陳富都陳校長，特地從中臺科技大學校長職務中抽空，來為文大生物科學系的幼苗小樹們指引未來的羅馬大道。

依照往例，現今剛邁入第三屆的生物科學系於 3 月 1 日下午在大義館舉辦傑出校友講座，本次主題為「生物醫學研究現況與發展」，並邀請 94 學年度傑出校友名譽的陳富都校長來演說。

現任中臺科技大學校長的陳富都校長，畢業於 66 學年度中國文化大學海洋系生物組，後赴英國曼徹斯特大學醫學院習得放射腫瘤學博士，為考選院考選部醫事檢覈委員、中華放射醫學會專科醫師甄試委員以及教育部學術審查委員，曾任陽明大學醫學放射技術學系主任以及放射醫學科學研究所所長。

演講過程中，陳校友不斷地提醒學弟妹們英文的重要性，他表示，大學的學科只是基礎知識，基礎的完整將使進修研究所之路更為受益，無論將來是在國外或國內做研究，語言的學習還是佔有相當重要的地位，英文程度的高低，將會是關鍵，具良好的英



文基礎，在尋求工作或是申請學校將佔有很大的優勢。

陳校友更進一步提到，生物醫學的治療不再受限於病患，未來也將研發基因治療，利用病毒載體廣泛運用在動物、畜牧業、與遺傳性疾病等等；而生物醫學的研究將針對目前化療之後的種種缺失有更进一步的突破，處理更多的癌症與慢性病的問題。由於專長於放射腫瘤與基因研究，陳富都校長並特地提及關於癌症方面的資訊，與同學分享。

賞校園美景及好山好水，與張董事長暢談起過去就讀時的文大，與現今大有不同，感觸良多。鄭校長則驚嘆華岡的美麗，他說，文大校園典雅的建築物充分襯托出陽明山的美景。

葉明德校長則對數位地球研究中心所呈現的文大先進科技嘖嘖稱奇。文大數位地球研究中心去

年應國立歷史博物館之邀，提供先進的科技、多元化的角度，展現出「古台灣」原始風貌，此外，更運用多媒體的技術搭配音樂，把古地圖記載的位置以更生動活潑的方式表現出來，拉近民眾與台灣之間的距離，展現出文大數位科技的成果。

詩狂石作箋 胡品清教授新書《落花》續紛



胡教授首創三語同步譯作，為詩集翻譯界的第一把交椅。

【呂祥竹 / 專訪】已多年未發表譯詩作品的法國文學翻譯權威，同時也是本校法文系的胡品清教授，終於在今年初發表詩譯集《落花》，精選《全唐詩》卅六首詩作，首創三種語言同篇著作，融合中國傳統詩詞文學輔以英、法兩種語言，讓讀者感受西方與東方的文藝流動生命力，徜徉在「教授女作家」胡教授的唯美詩音中！

胡品清教授是浙江省紹興縣人，出生於西元 1921 年。曾在法國巴黎大學從事現代文學研究，並於 1962 年回台，擔任本校法文研究所所長兼法文系系主任，現任法文系教授。她長期研究譯介法國文學，用中、英、法、德四種語言閱讀，中、英、法三種文字寫作，著有詩集、散文、小說、評論集，約 50 餘種。

談起《落花》源起，胡教授說，之所以以「落花」作為詩集名，是來自於全唐詩選集中李商隱的《落花》：「高閣客去去，小園花亂飛，參差連曲陌，迢遞送斜暉，斷腸未忍掃，眼穿仍欲歸，芳心向春盡，所得是沾衣。」述說詩集中落英繽紛的唯美氛圍。

對於詩的執著，胡教授表示，她最不喜歡應酬詩，因為那往往流於詩人、文友之間，吹捧彼此才華的泛泛之作，可讀性與意涵不深。她認為，詩，就應該是富於哲思、寄託情感、闡發真理的作品，因此，《落花》這本中、英、法三語譯選集中，胡教授並無選輯聾人耳熟能詳的詩集，更無送往迎來應酬之作。

此本《落花》最特殊的為採中、英、法三種語言為譯本著作，可謂詩集翻譯界的第一把交椅。一落落書籍中，瞥見胡教授房間裡掛著一幅學生相贈的「詩狂石作箋」字幅，迷詩如醉如狂，搶來隨處皆是詩！

語言之間固然可以對譯，但也同樣會遇到許多瓶頸，尤其是在翻譯傳統文學的時候，往往會言

不及意。對於中國詩歌固有的押韻與平仄傳統，胡教授表示，忠於傳統詩歌作品，在進行對譯時，不做刻意的協韻，而是將最原始的詩歌語言完整呈現！她說，「特意的將譯文做押韻處理，中國文字之美也就消逝了」。

在資訊爆炸的今日，流動快速的訊息令人目不暇給，胡教授期盼青衿學子能夠培養「感性、知性、悟性」的素養，增進自我的涵養，發展自己的特色。除了詩作、散文、小說外，胡教授對於教學也不遺餘力，她認為，就像英文一樣，同屬於拉丁語系的法文，對於習慣將字形寄託意義作為語言的華人而言，學習法文往往會遇到很多麻煩，常常會變成中式法文，因此她特地為學子們研發法文教材，讓法文學更貼近生活！

「落紅未忍掃，園裡花飛似一種落愁；枕夜聽窗雪，細數折竹似一種落塵；望月怨深夜，佳期無期似一種落空；節節選明珠，有情無情似一種落暮；思鄉問梅訊，花開未開似一種落思；落花人獨立，魂飛夢縈似一種落夕。落的心境遁入詩詞，落，竟不是得而不是失！」如同《落花》一般，寄身華岡的胡教授，對於華岡也有難以言說的深深依戀。

一句「我愛華岡！」道盡胡教授的陽明山的熱情 44 年未減。胡教授的兩位知心好友，同時也是任教於本校的美術系李福臻主任與中文系柯淑齡教授，曾經這麼對胡教授說，「除了華岡，我們哪兒也不想去，我們喜歡華岡這個美麗的環境！」在胡教授的散文及詩作中，流露出對華岡的戀情。

《落花》的出版，胡教授十分感謝洛華國際文教中心對詩集的出版，也感謝發行人駱駱，成為她這本小書問世的貴人。而據出版社表示，李教授的《落花》翻譯詩集精裝本也屢創銷售佳績。欲購書者可洽詢（04）26331755。

44周年校慶晚會 頒贈年度學術成就獎 張董事長親頒證書 年度研究論文獎 專書獎 藝術創作獎 建教合作獎 拓展華岡學術風範

【文 / 李文瑜】第 44 週年校慶慶祝晚會 2 日晚間登場，鼓勵教授積極發表專刊論文，提升文大學術品質，晚會特別頒發 93 學年度研究論文獎，展現華岡教授群的專業與努力，93 學年度獲 SCI、SSCI、EI 等索引收錄之學術性期刊即有 71 篇，今年受獎

教師有 49 位，由張鏡湖董事長親頒發獎狀暨獎金。

今年最為特殊的是本校李天任校長獲得 93 學年度獲得「建教合作案之總金額達 3 百萬以上者」，由甫獲本校名譽政治學博士的黃龍植大使親頒授獎狀予李校長。



張董事長與獲 93 學年度研究論文獎教授一起合影。



本校李校長獲 93 學年度「建教合作案之總金額達 3 百萬以上者」教授名單之列，由黃龍植大使親自頒發。

閱讀風暴掀潮流 圖書館去年入館人次衝破 58 萬

【文 / 楊玲】圖書館新氣象，掀起校園閱讀新風暴！曉峰圖書館外觀典雅，藏書量亦是不勝枚舉，深受華岡人的喜愛！根據統計，去年親近圖書館的總人次衝破了 58 萬人次之多，單月最高進館人次接近 8 萬！

圖書館亦是精益求精在進步，最近大力推動了許多造福師生的重大政策，其中一項就是「更新網頁」！讓許多的資訊得以更有效流通，如「新書選目」、「隨選視訊影片清單」、「線上資料庫」及「語言學習」等服務，都掀起校園新的閱讀流行風！

在圖書館新的網頁(http://www.lib.pccu.edu.tw)的首頁中，有「新書選目」、「隨選視訊影片清單」、「線上資料庫」及「語言學習」等等的閱讀選項。

在「新書選目」中，可以依分類搜尋圖書館最新進館的中文與西文的新書，還有新進視聽資料目錄等，最特別的是「愛閱人好書分享」，將各學院教授近期閱讀之圖書提供全校師生分享各種領域之知識。

「隨選視訊影片清單」則是提供同學在校園網路範圍內，可以隨選圖書視訊系統內的好影片觀看，不一定要到 7 樓視聽室，讓同學在校園內隨時可以看到好片！而「線上資料庫」及「語言學習」等，則提供同學更多索引參考資料及課外閱讀的機會。像「語言學習」中的「空中美語-全民英檢校園網路版」更備受同學喜愛！

有 7 名是教職員，1 名則是研究生及 2 名大學部學生。圖書館在師生的愛戴下，亦一直在精益求精地進步，最近大力推動了許多造福師生的重大政策，其中一項就是「更新網頁」！讓許多的資訊得以更有效流通，如「新書選目」、「隨選視訊影片清單」、「線上資料庫」及「語言學習」等服務，都掀起校園新的閱讀流行風！

在圖書館新的網頁(http://www.lib.pccu.edu.tw)的首頁中，有「新書選目」、「隨選視訊影片清單」、「線上資料庫」及「語言學習」等等的閱讀選項。

在「新書選目」中，可以依分類搜尋圖書館最新進館的中文與西文的新書，還有新進視聽資料目錄等，最特別的是「愛閱人好書分享」，將各學院教授近期閱讀之圖書提供全校師生分享各種領域之知識。

獲頒學術各類成果獎的名單

學術研究成果獎：

(一)93 學年度研究論文獎：
刊登於 SCI、SSCI、EI 等索引收錄之學術性期刊，每篇頒給獎狀暨獎金 4 萬元為原則；TSSCI 索引收錄學術性期刊，每篇頒給獎狀暨獎金 2 萬元為原則，受獎教師共 49 位、71 篇(其中 3 篇有 5 位、2 篇有 12 位、1 篇有 32 位)；應數系主任 江哲賢教授

- 應數系 林豐澤教授
- 物理系 程思誠教授 (2 篇)
- 物理系 周玉洵副教授
- 物理系 蔣幼齡副教授
- 物理系 江文中副教授
- 化學系 靳宗政教授
- 化學系 趙鼎揚教授 (2 篇)
- 化學系 劉清揚教授 (2 篇)
- 化學系 屠楨教授
- 化學系 郭陽明副教授 (3 篇)
- 化學系 靳宗政教授
- 化學系 趙鼎揚教授
- 化學系 劉清揚教授
- 化學系 林立錦教授
- 理學院 劉廣英院長
- 大氣系 劉清煌副教授 (2 篇)
- 大氣系 游政谷助理教授
- 地質系 郭欽慧助理教授 (2 篇)
- 生科系 陳桂玉教授
- 經濟系 張原卿副教授
- 經濟系 林俊宏副教授
- 經濟系 謝智源副教授
- 園藝系主任 羅筱風教授
- 園藝系 吳文希教授 (2 篇)
- 園藝系 陳顯榮副教授 (3 篇)
- 園藝系 林冠宏助理教授 (2 篇)
- 動科系主任 林棟雍教授
- 動科系 王淑音教授 (2 篇)
- 食管系 趙璧玉副教授 (2 篇)
- 生科所所長 黃士穎教授 (3 篇)
- 生科所 蔡文琦副教授
- 生科系 曾梨子教授 (2 篇)
- 化工系 李璦桂副教授 (2 篇)
- 電機系 李克怡副教授 (2 篇)
- 機械系 鐘文遠副教授
- 機械系 江毅成副教授
- 紡織系 李貴琪教授
- 紡織系 王權泉副教授
- 紡織系 郭文貴副教授
- 資科系 李志仁副教授
- 資科系 楊泰寧助理教授
- 資管系 曹春暉副教授 (3 篇)
- 國貿系 林少龍教授
- 企管系 繆敏志教授
- 資管系 蔡敦仁副教授
- 資管系主任 謝文恭副教授
- 資管系 蔡敦仁副教授
- 景觀系 郭毓仁副教授
- 景觀系 張琪如助理教授

(二)93 學年度專書獎：
頒給獎狀暨獎金每本 3 萬元，受獎教師共 2 位、4 本(其中 2 本有 2 位)：

- 社福系主任 郭靜恩教授(2 本)
- 教育系 詹棟樑教授(2 本)
- (三)93 學年度藝術及設計創作獎：

依「專科以上學校藝術類科教師以作品及成就證明送審教師資格作業要點」所認定個人畫展、演唱(奏)會、舞蹈創作、演出、戲劇編劇、導演、設計作品等，頒給獎狀暨獎金每件 2 萬元，受獎教師共 4 位(其中 2 件有 1 位)：

美術系 林金標教授
美術系 李錫佳副教授
美術系 吳大光講師(2 件)
戲劇系 劉效鵬講師

(四)93 學年度專利獎：
頒給獎狀暨獎金每項 2 萬元，受